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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Begroting  -  Uitgaventoetsingen (2)

Deze legislatuur werd een reeks initiatieven in de steigers gezet om de effectiviteit en 
efficiëntie van de Vlaamse overheidsuitgaven te verhogen.

Vooreerst werd via de Vlaamse Brede Heroverweging een algemene doorlichting 
uitgevoerd van de uitgaven in de Vlaamse begroting. Dat leidde tot een reeks 
eindrapporten en tot een selectie van onderwerpen die de komende jaren via grondige 
uitgavendoorlichtingen zullen worden onderzocht. Via een Mededeling aan de Vlaamse 
regering werd op 19 november 2021 de lijst van uitgaventoetsingen voor deze legislatuur 
vastgelegd.

Op 10 maart 2022 gaf minister Crevits toelichting bij de geplande uitgaventoetsing “Het 
Vlaams beleid i.h.k. van productiviteit”.

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 271 van 10 maart 2022 gaf minister 
Diependaele een stand van zaken. De analyses zullen worden opgestart tegen eind 2022. 
De plannen van aanpak zullen worden voorgelegd aan de Vlaamse Regering

Graag verneem ik voor elk van de geplande spending reviews volgende zaken.

1. Welke stappen werden reeds gezet bij de opmaak van de bestekken? Wie wordt 
daarbij betrokken? In welke mate wordt reeds een beroep gedaan op externe 
expertise?

2. Is het traject op schema voor opstart eind 2022?

3. In voormeld antwoord stelde minister Diependaele:

“In overleg met de werkgroep leesbare begroting en de Inspectie van Financiën 
werkt het Departement Financiën en Begroting aan spelregels voor 
uitgaventoetsingen. De spelregels houden rekening met de ervaringen uit Nederland 
en de Vlaamse Brede Heroverweging.”

Wat is de stand van zaken? Is hier al een kader uitgewerkt? Welke principes worden 
hier vooropgesteld? Op welke aspecten zullen deze “spelregels” betrekking hebben?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (363), Hilde Crevits (656), Bart 
Somers (358), Ben Weyts (610), Zuhal Demir (890), Matthias Diependaele (459), Lydia 
Peeters (1432), Benjamin Dalle (153), Jo Brouns (707)



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 459 van 10 juni 2022
van MAURITS VANDE REYDE

1. De inhoudelijke beleidsdomeinen zijn verantwoordelijk voor de opmaak van het bestek 
(plan van aanpak) voor de uitgaventoetsingen. Die moeten per thema worden 
uitgewerkt en worden besproken op de Vlaamse Regering tegen het einde van 2022. 
Hierin wordt opgenomen wie er betrokken wordt in het proces naast de Inspectie van 
Financiën en het departement Financiën en Begroting. Momenteel doorloopt het 
ontwerp van bestek voor de uitgaventoetsing ‘culturele bovenbouw’ de administratieve 
procedure om geagendeerd te worden op de Vlaamse Regering (advies Inspectie van 
Financiën en begrotingsakkoord). M.b.t. de uitgaventoetsing ‘Instrumenten van het 
woonbeleid’ zijn al twee evaluatiestudies uitgevoerd door het Steunpunt Wonen. 
T.e.m. 2024 staan nog 4 evaluatiestudies van verschillende instrumenten op hun 
meerjarenprogramma. 

2. De analyses moeten opgestart zijn  tegen het einde van 2022. Doel van de afgesproken 
uitgaventoetsingen is om het resultaat ten laatste te kunnen meenemen bij de 
volgende regeringsvorming. Een eerste deadline is dus begin volgend jaar, de 
eigenlijke deadline komt er in 2024.

3. De spelregels zijn intussen goedgekeurd in de werkgroep leesbare begroting. Het 
Uitgebreid Bureau van het Vlaams Parlement heeft vervolgens hier kennis van 
genomen en had geen opmerkingen. 
Het is nu de taak van de Vlaamse Regering om - ter uitvoering van de nieuwe 
bepalingen van de VCO terzake - de nodige beslissingen te nemen inzake de door de 
betrokken werkgroep voorgestelde spelregels.


